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2023. november 17., péntek

1. Adott egy n > 5 egész szam. Mely ay, ..., a,, pozitiv egész szamokra teljesiil, hogy

a+..+a, =2n+3 és ai-ag-...-ap=5n 7

2. Az ABC haromszogben AB # AC. A haromszog magassagpontja M, a BC oldalanak felezGpontja
pedig D. Az E pont a BAC szdg szogfelezGjén helyezkedik el tgy, hogy AE és M E merélegesek
egymésra. Az F pontot ugy vessziik fel, hogy AEMF egy téglalap legyen. Bizonyitsd be, hogy
ekkor D, E és F egy egyenesen helyezkednek el.

3. Legyen p > 3 primszam és 1 < n < p—1 egész szam. Egy 2 X n-es tablazat kitoltését kdprdzatosnak
nevezziik, ha a kévetkez6k mind teljesiilnek:
e Minden mezébe a {0,1,2,...,p — 1} halmaz egy eleme kertil.

e Az elsd sorban nem lehet kivalasztani néhany (legalabb egy) egyméast koveté mez6t ugy, hogy
a benniik 1év6 szamok Osszege oszthatd legyen p-vel.

e Ha minden egyes oszlopban Gsszeszorozzuk a szdmokat egyméssal, akkor a kapott n darab
szorzat Osszege p-vel osztva n maradékot ad.
(a) Adott p és n esetén hatarozd meg a kaprazatos kitoltések szaméat!

(b) Igazold, hogy van legalabb (n + 1)(p — 1)¢(p — 1) olyan kaprazatos kit6ltés, ahol az els§ és a
masodik sorban is a szamok paronként kiilonbozéek (de az megengedett, hogy a tablazatban
legyen két azonos szém).

Megjegyzés. p(n) az n-nél nem nagyobb, n-hez relativ prim pozitiv egészek szamdt jeloli.

Rendelkezésre allo id6: 4 6ra 30 perc.
Minden feladat 7 pontot ér.



